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NÁVOD NA OBSLUHU A ÚDRŽBU 
ODHLUČNĚNÉ ŠROUBOVÉ KOMPRESORY 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
UPOZORNĚNÍ: Před použítím kompresoru si pe čliv ě přečtěte pokyny uvedené v tomto návodu na 
obsluhu a údržbu. 
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DŮLEŽITÉ INFORMACE 
Přečtěte si laskav ě pečliv ě všechny pokyny k provozu, bezpe čnostní doporu čení a upozorn ění, které 
jsou obsaženy v tomto návodu na obsluhu a údržbu.  
Největší část zran ění, vzniklých p ři používání kompresoru, je d ůsledkem nedodržení zde uvedených 
bezpečnostních p ředpis ů.  
Nehodám je možné  p ředejít v časným rozpoznáním možných nebezpe čných situací a dodržováním 
správných bezpe čnostních p ředpis ů.  
Základní bezpe čnostní p ředpisy jsou uvedeny v kapitole “BEZPE ČNOST” tohoto návodu a také v 
kapitole o provozu a údržb ě kompresoru.  
Pokyny k p ředcházení všech rizik t ěžkých zran ění nebo škod u stroj ů jsou uvedeny v tomto návodu v 
kapitole “VAROVÁNÍ”. 
Kompresor nikdy nepoužívejte nesprávn ě, vždy pouze podle doporu čení výrobce. 
Výrobce si vyhrazuje právo aktualizovat technické údaje uvedené v tomto návodu bez p ředchozího 
upozorn ění.  
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0  Úvod 
 
0.1  Používání návodu na obsluhu a údržbu 
 
0.1.a  Význam návodu na obsluhu a údržbu 
 

Tato PŘÍRUČKA je Váš návod pro INSTALACI , POUŽITÍ a ÚDRŽBU Vašeho zakoupeného 
kompresoru. 
Doporučujeme, pečlivě dodržovat všechny uvedené pokyny, protože bezchybný provoz a životnost 
kompresoru jsou přímo závislé na správném používání a systematickém provádění údržby, které jsou 
popsané dále.  
Pokud se objeví problémy nebo poruchy, pak jsou Vám k dispozici NAŠE SMLUVNÍ SERVISNÍ 
STŘEDISKA pro jakoukoliv pomoc nebo případnou údržbu. 
Výrobce proto odmítá jakoukoliv záruku při nesprávném použití nebo nesprávné údržbě kompresoru. 
NÁVOD NA OBSLUHU A ÚDRŽBU je součástí kompresoru. 
Musí být po celou dobu životnosti kompresoru uložen v jeho blízkosti.  
Je třeba zajistit, aby byly k návodu přiloženy veškeré aktualizace, které výrobce vydá. 
Návod musí být předán každému uživateli nebo případnému dalšímu majiteli kompresoru.  

 
0.1.b  Uložení návodu na obsluhu a údržbu 
 

Používejte návod tak, aby se částečně nebo i celkově nepoškodil. 
V žádném případě z návodu nic neodstraňujte, nevytrhávejte nebo nově nevpisujte. 
Chraňte návod před vlhkostí i horkem.  

 
0.1.c  Orientace v návodu na obsluhu a údržbu 
 

Tento návod na obsluhu a údržbu se skládá z: 
 
• OBÁLKY S IDENTIFIKACÍ STROJE 
• ANALYTICKÉHO OBSAHU 
• NÁVODU A/NEBO POKYN Ů KE KOMPRESORU 
 
Z OBÁLKY je možno určit model kompresoru, ke kterému se návod vztahuje, jakož i výrobní číslo 
Vašeho kompresoru.  
V OBSAHU najdete jednotlivé KAPITOLY a PODKAPITOLY , které obsahují informace k tomu 
kterému tématu.   
Všechny NÁVODY A/NEBO POKYNY KE KOMPRESORU obsahují informace o bezpečnosti a 
správném zacházení pro bezchybný provoz kompresoru. 
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0.1.d  Použité symboly 
 
Následující SYMBOLY se používají v celém návodu pro upozorn ění uživatele na konkrétní 
chování v každé provozní situaci.  
 
 

 

POUŽÍVÁNÍ NÁVODU 
Před ustavením, uvedením do provozu nebo p ři jakékoliv práci na 
kompresoru si pe čliv ě přečtěte návod na obsluhu a údržbu. 

 
 
 

 

OBECNÉ NEBEZPEČÍ 
Přídavné upozorn ění popisuje druh nebezpe čí. Význam varovných 

upozorn ění: 
 
 
Varování!  upozor ňuje na potenciální nebezpe čnou situaci, kdy p ři nedodržení pokyn ů 

může dojít ke zran ění osob a škodám na kompresoru. 
 
Pozor!   zd ůrazňuje důležitou informaci. 
 
 

 

NEBEZPEČÍ – EL. PROUD 
Pozor, p řed jakoukoliv prací na kompresoru musí být bezpodmíne čně 
přerušena dodávka el. proudu. do kompresoru.  

 
 
 

 

NEBEZPEČÍ – VYSOKÁ TEPLOTA 
Pozor, n ěkteré díly kompresoru mohou dosahovat velmi vysoké teploty.  
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1 Všeobecné informace 

1.1 Identifika ční údaje výrobce a kompresoru 

TYPOVÝ ŠTÍTEK 
KOMPRESORU (příklad)  

 

 
 
 
 
 

1.2  Informace k technickému servisu a údržb ě kompresoru 
 
Naše obchodní a servisní oddělení je Vám kdykoliv k dispozici pro řešení případných problémů 
popř. pro podání jakýchkoliv informací.  
 
Při dotazech se laskavě obraťte na naše OBCHODNÍ ČI SERVISNÍ ODDĚLENÍ nebo na Vašeho 
prodejce. 
 
Pouze při použití originálních náhradních dílů je možno zaručit optimální výkon našich kompresorů.  
 
Doporučujeme důsledně  dodržovat pokyny v kapitole ÚDRŽBA a používat VÝHRADNĚ originální 
náhradní díly. 
 
Navštivte naše webové stránky. 
 
Při použití neoriginálních náhradních dílů automaticky zaniká nárok na záruku.  
 

1.3 Všeobecné bezpe čnostní p ředpisy 

Pozor!  Popisy prací obsažené v tomto návodu na obsluhu a údržbu slouží k podpo ře 
uživatele p ři provozu a údržb ě kompresoru.  

 

 

DŮLEŽITÉ POKYNY PRO BEZPEČNÉ POUŽÍVÁNÍ KOMPRESORU.  

 
POZOR: NESPRÁVNÉ POUŽÍVÁNÍ A NEDOSTATE ČNÁ ÚDRŽBA TOHOTO KOMPRESORU 
MOHOU VÉST KE ZRANĚNÍ UŽIVATELE. PRO ZABRÁN ĚNÍ TOMUTO NEBEZPEČÍ PEČLIVĚ 
DODRŽUJTE NÁSLEDUJÍCÍ PRAVIDLA. 
 
1.  NEDOTÝKEJTE SE POHYBLIVÝCH DÍL Ů  
Mějte ruce, prsty a další t ělesné části stále v odstupu od pohyblivých díl ů kompresoru.  
 

Odhlučněný šroubový kompresor     
na vzdušníku. 
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2. NEPOUŽÍVEJTE KOMPRESOR BEZ OCHRANNÝCH ZA ŘÍZENÍ 
Nikdy kompresor nepoužívejte, pokud nejsou správn ě umíst ěna a namontována všechna 
ochranná za řízení (nap ř. ochranné kryty, kryt řemenu, pojistný ventil); pokud se musí kv ůli 
údržb ě či oprav ě demontovat, pak je t řeba zajistit, aby byly p řed novým spušt ěním 
kompresoru všechna ochranná za řízení op ětovn ě připevn ěna na svém míst ě. Je přísně 
zakázáno, deaktivovat ochranná za řízení, která jsou na kompresoru instalována.  
3. NOSTE OCHRANNÉ BRÝLE 
Noste vždy ochranné brýle či odpovídající ochranu o čí. Nikdy nemi řte proudem stla čeného 
vzduchu na části t ěla nebo na jiné osoby.   
4. VYLUČTE NEBEZPEČÍ VÝBOJE EL. PROUDU 
Zabraňte náhodnému dotyku s kovovými díly kompresoru jako jsou trubky, vzdušník nebo 
uzemn ěné kovové díly. Kompresor nikdy neprovozujte v blízkosti vody nebo ve vlhkém 
prost ředí.  
5. ODPOJTE KOMPRESOR OD PŘÍVODU EL. PROUDU 
Odpojte kompresoru od p řívodu el. proudu a zcela odvzdušn ěte tlakovou nádobu p ředtím, 
než začnete provád ět jakoukoliv kontrolu, údržbu, opravu nebo čišt ění kompresoru, pop ř. 
vym ěňovat n ějaký díl.  
6. NÁHODNÝ ROZBĚH 
Nepřevážejte kompresor, zatímco je p řipojen k el. napájení nebo když je tlaková nádoba pod 
tlakem. P řed připojením k el. síti se ujist ěte, že je vypína č v poloze OFF. 
7. KOMPRESOR SPRÁVNĚ SKLADUJTE 
Při odstavení s provozu musí být kompresor uložen v suché místnosti, kde bude ochrán ěn 
před nep říznivými vlivy po časí. Zabraňte přístupu d ětí. 
8. PRACOVNÍ MÍSTO  
Udržujte pracovní místo suché a odstra ňte z něj nepot řebné ná řadí. Zajist ěte dobré v ětrání 
místnosti. Kompresor nikdy neprovozujte v blízkosti vzn ětlivých tekutin nebo plyn ů.  
Z kompresoru mohou b ěhem provozu odlétnout jiskry. Kompresor nikdy neprovozujte, když 
se v jeho blízkosti nacházejí laky, benzín, chemikálie, lepidla nebo jiný ho řlavý nebo 
výbušný materiál. 
9. CHRAŃTE PŘED DĚTMI 
Je třeba zajistit, aby d ěti nebo jiné osoby nep řišly do styku s elektrickým kabelem 
kompresoru. Všechny osoby musí dodržovat bezpe čný odstup od pracovního prostoru.  
10. OCHRANNÉ PRACOVNÍ PROSTŘEDKY 
Nenoste nevhodný od ěv nebo p říslušenství, které mohou být zachyceny pohyblivými díly 
kompresoru. Pokud je to nutné, p řikryjte si vlasy vhodnou pokrývkou hlavy. 
11. BEZPEČNOSTNÍ PŘEDPISY PRO MANIPULACI S ELEKTRICKÝM KABELEM 
Pro vytažení elektrického kabelu netahejte p římo za kabel. Kabel musí být v dostate čné 
vzdálenosti od zdroj ů tepla, od oleje a od ostrých ploch. Nešlapejte na el. kabel a 
neohýbejte ho silou.  
12. KOMPRESOR PEČLIVĚ UDRŽUJTE 
Řiďte se pokyny pro údržbu. Pravideln ě kontrolujte el. kabel; p ři poškození je t řeba, aby ho 
opravil p říp. vym ěnil smluvní servisní technik. Kompresor pravideln ě vizueln ě kontrolujte, 
zda nevykazuje vn ější poškození. V p řípadě pot řeby se spojte s nejbližším servisním 
střediskem. 
13. PRODLOUŽENÍ EL.KABELU PRO PROVOZ VENKU 
Pokud se kompresor používá venku, používejte pouze prodlužovací kabely pro venkovní 
použití, které jsou odpovídajícím zp ůsobem ozna čeny. 
14. POZOR 
Pracujte vždy s maximálním sous ředěním. Jednejte podle zdravého rozumu. Nepracujte s 
kompresorem, když jste unaveni, a v žádném p řípadě, pokud jste pod vlivem alkoholu, drog 
nebo lék ů, které uspávají. 
15. KONTŘOLUJTE POŠKOZENÉ DÍLY A VÝSTUP VZDUCHU 
Před obnoveným použitím kompresoru je t řeba pozorn ě zkontrolovat všechna ochranná 
zařízení a další díly, pokud byly poškozené, a ujistit se, zda je zaru čen bezpečný provoz 
kompresoru. P ři montáži pohyblivých díl ů, vedení, manometr ů, reduk čních ventil ů, 
propojení stla čeného vzduchu a všech dalších zkontrolujte jejich správnou funkci. Každý 
poškozený díl musí odborn ě opraven smluvním servisním technikem nebo pop ř. vym ěněn 
podle pokyn ů v návodu na obsluhu a údržbu. 
16. KOMPRESOR POUŽÍVEJTE POUZE PRO ÚČEL UVEDENÝ V TOMTO NÁVODU NA 
OBSLUHU A ÚDRŽBU  
Kompresor je stroj, který vyrábí stla čený vzduch. Kompresor nikdy nepoužívejte pro jiný 
účel, než je uvedeno v návodu na obsluhu a údržbu.  
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17. KOMPRESOR POUŽÍVEJTE SPRÁVNĚ 
Kompresor používejte podle pokyn ů v tomto návodu na obsluhu a údržbu. Zabra ňte tomu, 
aby kompresor obsluhovaly d ěti nebo osoby, které nejsou seznámené s jeho provozem.  
18. KONTROLUJTE, ZDA JSOU VŠECHNY ŠROUBY, MATKY A KRYTY BEZPE ČNĚ 
UPEVNĚNÉ 
19. UDRŽUJTE ČISTOU SACÍ MŘÍŽKU 
Udržujte čistou sací m řížku na motoru. M řížku pravideln ě čist ěte, pokud kompresor pracuje 
ve znečišt ěném prost ředí. 
20. KOMPRESOR PROVOZUJTE PŘI JMENOVITÉM NAPĚTÍ 
Kompresor provozujte se jmenovitým nap ětím, které je uvedeno v elektrických údajích na 
typovém štítku. Vyšší nebo nižší nap ětí může vést k poškození nebo ke spálení vinutí 
motoru.  
21. KOMPRESOR NIKDY NEPOUŽÍVEJTE, KDYŽ JE POŠKOZENÝ 
Pokud z kompresoru b ěhem provozu vycházejí nezvyklé zvuky, pokud nadm ěrně vibruje 
nebo vypadá poškozený, pak musí být okamžit ě odstaven z provozu. Zkontrolujte správnou 
funkci všech díl ů nebo se spojte s nejbližším servisním st řediskem.  
22. DÍLY Z PLASTU NEČISTĚTE ŘEDIDLY  
Čistící prost ředky jako benzín, čedidla, nafta nebo jiné, uhlovodíky obsahující látky mohou 
plastové díly poškodit. Tyto díly čist ěte jemným hadrem a mýdlovou vodou nebo 
speciálními tekutými čistícími prost ředky. 
23. POUŽÍVEJTE POUZE ORIGINÁLNÍ NÁHRADNÍ DÍLY 
Používání neoriginálních náhradních díl ů vede k zániku záruky, jakož i k poruchám funkcí 
kompresoru. Originální náhradní díly získáte u smluvních prodejc ů. 
24. NA KOMPRESORU NIC NEMĚŃTE 
Kompresor nesmí být upravován. Ohledn ě jakékoliv opravy se vždy obra ťte na smluvní 
servisní st ředisko. Nepovolená úprava m ůže snížit výkon kompresoru, ale m ůže vést i k 
těžkým zran ěním osob, které nemají dostate čné znalosti k jeho úprav ě.   
25. KOMPRESOR VYPNĚTE, KDYŽ HO NEPOUŽÍVÁTE 
Pokud se kompresor nepoužívá, je t řeba přepnout hlavní vypína č do polohy “0” (OFF), 
odpojit kompresor od el. napájení a otev řít ventil, aby se ze vzudšníku vypustil tlak. 
26. NEDOTÝKEJTE SE HORKÝCH DÍL Ů KOMPRESORU 
Aby se zabránilo popálení, nedotýkejte se trubek, motoru a ostatních horkých díl ů.  
27. NEMIŘTE PROUDEM STL. VZDUCHU NIKDY PROTI OSOBÁM 
Aby se zabárnilo riziku, nemi řte nikdy pourdem stl. vzduchu proti osobám nebo zví řatům.  
28. KOMPRESOR NEVYPÍNEJTE VYTAŽENÍM EL. KABELU 
Kompresor zastavte pouze červeným tla čítkem nouzového vypnutí. 
29. PNEUMATICKÝ OKRUH 
Používejte tlakové hadice a pneumatické ná řadí, které jsou dimenzovány na maximální 
provozní tlak kompresoru a vyšší hodnoty. 
30. NÁHRADNÍ DÍLY 
Pro opravy používejte výhradn ě originální náhradní díly, které jsou identické s t ěmi, které je 
třeba vym ěnit. Opravy sm ějí provád ět pouze technici smluvního servisního st řediska.   
31. POUŽÍVEJTE KOMPRESOR SPRÁVNĚ 
Před začátkem práce musí být obsluhující personál dob ře obeznámen s pozicí a funcí řídicí 
jednotky, jakož i s technickými znaky a vlastnostmi kompresoru.  
32. ÚDRŽBOVÉ PRÁCE 
Použití a údržba b ěžně dostupných komponent ů, které jsou namontované na kompresoru a 
které nejsou uvedeny v návodu, jsou popsané v p řiložených materiálech.  
33. PŘIPOJENÍ NEDEMONTUJTE, POKUD JE VZDUŠNÍK POD TLAKEM 
V žádné p řípadě nesmí být vyšroubována p řipojení jakéhokoliv druhu, pokud je vzdušník 
pod tlakem; musí být d ůsledn ě zajišt ěno, aby byl vzdušník prázdný. 
34. TLAKOVOU NÁDOBU NEUPRAVUJTE  
Je přísně zakázáno, na tlakové nádob ě vrtat otvory nebo sva řovat nebo ji zám ěrně nějak 
formovat. 
35. PŘI POUŽITÍ KOMPRESORU K LAKOVÁNÍ 
a) Nepracujte v uzav řených místnostech a v blízkosti otev řeného ohn ě. 
b) Ujist ěte se, že je pracovní prostor dostate čně větraný. 
c) Nasaďte si ochrannou masku na ústa a nos.  
36. NESTRKEJTE ŽÁDNÉ PŘEDMĚTY DO OCHRANNÝCH MŘÍŽÍ A NIC TAM NEVHAZUJTE  
Nestrkejte žádné předměty do ochranných mříží, popř. tam nic rukou nevhazujte, protože hrozí 
nebezečí úrazu a poškození kompresoru.   
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PEČLIVĚ NÁVOD NA OBSLUHU A ÚDRŽBU UCHOVÁVEJTE A DEJTE HO K 
DISPOZICI OSOBÁM, KTERÉ STROJ POUŽÍVAJÍ! 

 
 V PŘÍPADĚ POTŘEBY SI VYHRAZUJEME PRÁVO NA ZM ĚNY BEZ 

PŘEDCHOZÍHO UPOZORNĚNÍ.  
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2  Úvodní informace o kompresoru 
 

2.1  Obecný popis 
 
Šroubový kompresor byl zkonstruován tak, aby se uživateli snížily náklady na údržbu. 
Jednotlivé komponenty jsou uspořádané tak, že jsou všechny díly podléhající údržbě přístupné 
otevřením příslušného plechového krytu s uzavíracími zámky.  
Všechny filtry a všechny řídicí a bezpečnostní zařízení se nachází na stejné straně (olejový filtr, 
vzduchový filtr, separační filtr, regulační ventil, ventil minimálního tlaku, bezpečnostní pojistný 
ventil, termostat, napínání řemenu, šroubový blok, tlakový spínač, vypouštění  a plnící otvor oleje 
na nádobě separátoru). 
 
Upozorn ění!  Pro evropský trh jsou tlakové nádoby konstruované podle sm ěrnice 

87/404/EWG. Kompresory pro evropský trh odpovídají sm ěrnici 98/37/EWG. 
 
Upozorn ění!  Zkontrolujte sv ůj model podle typového štítku na kompresoru pop ř. na 

začátku tohoto návodu. 
 
DOPORUČENÉ OLEJE 
Používejte vždy kompresorový olej s viskozitou 46 při 40°C a bodem tuhnutí mezi -8 +10°C. Bod 
vzplanutí musí být nad +200°C. 
 
 

 

NIKDY NEMÍCHEJTE RŮZNÉ DRUHY OLEJŮ ! 

  
 

 
OLEJ PRO ŠROUBOVÉ KOMPRESORY  
 
SYNT D46 
 
 

V chladném podnebném pásmu používejte olej VG32 a v tropickém pásmu olej VG68. 
Ve velmi horkém a vlhkém podnebí použijte syntetický olej. 
 
 

2.2 Oblast použití 

Odhlu čněné šroubové kompresory byly vyvinuty a vyrobeny za ú čelem výroby stla čeného 
vzduchu. 
PŘI JAKÉMKOLIV JINÉM POUŽITÍ, KTERÉ NEODPOVÍDÁ Ú ČELU, SI VÝROBCE VYHRAZUJE 
PRÁVO ZRUŠENÍ ZÁRUKY NA RIZIKA Z TOHO PLYNOUCÍ.  
V každém p řípadě výrobce p ři jiném použití kompresoru, než bylo dohodnuto p ři prodeji, 
VYPOVÍDÁ JAKOUKOLIV ZÁRUKU NA P ŘÍPADNÉ ŠKODY NA STROJI, P ŘEDMĚTECH A 
OSOBÁCH.  
Elektrické za řízení není ur čeno k použití ve venkovním nekrytém prost ředí pop ř. s ho řlavými 
výrobky. 
 

 

PROUDEM STLAČENÉHO VZDUCHU NIKDY NEMIŘTE NA OSOBY NEBO ZVÍŘATA.   
STLAČENÝ VZDUCH, VYROBENÝ OLEJEM MAZANÝMI KOMPRESORY, NENÍ UR ČEN 
PRO DÝCHÁNÍ POPŘ. PRO VÝROBNÍ POSTUPY, PŘI KTERÝCH SE VZDUCH 
DOSTÁVÁ DO PŘ ÍMÉHO KONTAKTU S POTRAVINAMI, POKUD NEBYL PŘ ED TÍM 
PRO TYTO ÚČELY FILTROVÁN A UPRAVEN.  
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2.3 
T

echnické údaje 
HP 10 

13-188 

690 

24,2 

1/2 G 

3 

< 3 

10/7,5 

54 

5/45 

67 

10-145 

860 

30,2 

1/2 G 

3 

< 3 

10/7.5 

54 

5/45 

67 

8-116 

950 

33 

1/2 G 

3 

< 3 

10/7,5 

54 

5/45 

67 

HP 7,5 

13-188 

640 

22.6 

1/2 G 

3 

< 3 

7,5/5,5 

54 

5/45 

66 

10-145 

720 

25.4 

1/2 G 

3 

< 3 

7,5/5,5 

54 

5/45 

66 

8-116 

820 

28.7 

1/2 G 

3 

< 3 

7,5/5,5 

54 

5/45 

66 

HP 5.5 

13-188 

400 

14.1 

1/2 G 

3 

< 3 

5,5/4 

54 

5/45 

66 

10-145 

450 

15.8 

1/2 G 

3 

< 3 

5,5/4 

54 

5/45 

65 

8-116 

560 

19.7 

1/2 G 

3 

< 3 

5,5/4 

54 

5/45 

65 

 

Bar/psi 

l/min 

cfm 

R 

I 

ppm 

HP /kW 

IP 

°C (min/max) 

dB (A) 

Model 

Max. tlak 

Objem  
podle  ISO 1217 

Šroubení odchozího vzduchu  

Množství oleje  

Zbytkový olej ve vzduchu  

Výkon  

Ochrana  

Okolní teplota (hranice)  

Hlučnost  

 

HP 20 

13-188 

1670 

58,9 

1/2 G 

5 

< 3 

20/15 

54 

5/45 

67 

10-145 

1900 

67 

1/2 G 

5 

< 3 

20/15 

54 

5/45 

67 

8-116 

2010 

70,9 

1/2 G 

5 

< 3 

20/15 

54 

5/45 

67 

HP 15 

13-188 

1210 

42,7 

1/2 G 

5 

< 3 

15/11 

54 

5/45 

65 

10–145 

1430 

50,4 

1/2 G 

5 

< 3 

15/11 

54 

5/45 

65 

8–116 

1560 

55 

1/2 G 

5 

< 3 

15/11 

54 

5/45 

65 

Hlučnost měřená ve volném prostoru ve vzdálenosti 4 m ±3 dB(A) při maximálním provozním tlaku. 
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3 Transport, manipulace, skladování 

 

Pro bezpe čné použití kompresoru si p řed provád ěním pokyn ů v následující 
kapitole p řečtěte bezpečnostní p ředpisy v podkapitole 1.3. 

 
3.1 Transport zabaleného stroje a manipulace s ním 

 

Transport zabaleného kompresoru musí provád ět kvalifikovaný personál s 
pomocí vysokozdvižného vozíku. 

 
Pozor, před jakýmkoliv převážením je třeba se ujistit, že nosnost použitého vysokozdvižného 
vozíku je pro danou zátěž dostatečná.  
Vidlice vozíku umístěte výhradně tak, jak je zobrazeno na obrázku. Po zasunutí vidlic stroj pomalu 
a opatrně zdvihněte, aby se nepřevrátil.  
 

 
 

 

V žádném p řípadě nestůjte v prostoru pohybu vozíku a b ěhem transportu 
nevstupujte na vidlice. 

 
 

3.2 Obal a vybalení 

Aby se kompresor během přepravy ochránil před poškozením, je zpravidla dodáván na dřevěné 
paletě, ke které je připevněn šrouby, a shora je přikryt kartonovou krabicí.  
Na obalu jsou vytištěny všechny důležité informace a symboly pro přepravu. 
Při obdržení kompresoru se musí po odstranění horního obalu zkontrolovat, že se během přepravy 
kompresor nepoškodil. Pokud k poškození během přepravy došlo, musíte kontaktovat dopravce 
obratem s hlášením reklamace, nejlépe s fotografiemi poškozených dílů, a kopii zašlete výrobci a 
případně pojišťovně.  
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Kompresor převezte pomocí vysokozdvižného nebo paletovacího vozíku na místo instalace a 
následně opatrně odstraňte ochranný obal tak, aby se stroj nepoškodil. Při tom postupujte 
následujícím způsobem: 
• Kartonový obal 1 sundejte směrem nahoru. 
 

 
 
Uvolněte připevňovací šrouby 2, které drží nohy kompresoru (pouze modely na vzdušníku). 
 

 
 
Upozorn ění!  Kompresor je možno ponechat na palet ě, aby bylo snadn ější p řípadné 

přemíst ění.  
 
Pečliv ě zkontrolujte, zda obsah odpovídá p řepravním doklad ům. 
Při likvidaci obalu musí provozovatel dodržovat platné p ředpisy v dané zemi.  
 
Upozorn ění!  Kompresor musí vybalovat kvalifikovaný personál za pomoci pomocných 

prost ředků. 
 

3.3 Skladování kompresoru s a bez obalu 

Pokud se kompresor nepoužívá, měl by být uložen v obalu na suchém místě při teplotě mezi +5°C 
a +40°C chráněný před povětrnostními vlivy. 
Pokud se kompresor po vybalení ihned nepoužívá, měl by být v době do uvedení do provozu popř. 
v plánovaných provozních odstávkách přikryt, aby se nezaprášil. 
Po delší době nepoužívání je třeba vyměnit olej a zkontrolovat správnost funkcí. 
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4 Instalace 

 

Pro bezpe čné použití kompresoru si p řed provád ěním pokyn ů v následující 
kapitole p řečtěte bezpečnostní p ředpisy v podkapitole 1.3. 

 
 

 

4.1 Doporu čené provozní podmínky 

Kompresor ustavte na místo dohodnuté při objednávce, jinak výrobce nepřebírá záruku za případné 
poruchy. S výjimkou jiných údajů při zadání zakázky platí jako závazné, že kompresor musí správně 
fungovat za následujících podmínek. 
OKOLNÍ TEPLOTA 
Pro optimální provoz kompresoru se musí okolní teplota pohybovat mezi 5°C a 45°C. Pokud se 
kompresor provozuje při teplotě nižší než je spodní hranice, pak může docházet ke kondenzaci vody již 
v okruhu a tím ke smíchání vody s olejem, který by tím ztratil své vlastnosti. Pak již není zaručeno 
rovnoměrné mazání pohyblivých dílů a mohlo by dojít k zadření nebo při 0°C k tepelnému 
bezpečnostnímu vypnutí kompresoru. Pokud se kompresor provozuje při teplotě vyšší než je horní 
hranice, pak by kompresor nasával příliš horký vzduch, kterým by chladič oleje nemohl dostatečně 
ochladit olej v okruhu. Kvůli tomu zvýšená provozní teplota kompresoru by aktivovala tepelnou pojistku, 
která kompresor vypne kvůli přehřátí směsi vzduch/olej na výstupu ze šroubového bloku. Maximální 
teplota okolí se musí měřit, když je kompresor v provozu.  
OSVĚTLENÍ 
Kompresor je konstruován v souladu s normovanými předpisy s cílem, aby se redukovaly na minimum 
stínící zóny a usnadnila se tak uživateli práce. Osvětlení pracovního místa je pro bezpečnost pracovníků 
také důležité. Místnost, ve které je kompresor umístěn, nesmí vykazovat žádné stínící zóny, oslňující 
světlo nebo stroboskopické jevy. 
ATMOSFÉRA S NEBEZPEČÍM EXPLOZE A/NEBO POŽÁRU.  
Ve standardní verzi není kompresor určen pro práci ve výbušném nebo hořlavém prostředí. Při 
maximální povolené okolní teplotě s relativní vlhkostí nad 80% a v nadmořské výšce nad 1000 m se 
může výkon kompresoru snížit. 
 

4.1.1 Montáž stojaté verze kompresoru 

Upozorn ění! Modely kompresor ů pro stojatou verzi musí být vždy p řipojeny ke vzdušníku s objemem 
minimáln ě 200 l. Výrobce neru čí za provozní poruchy nebo problémy vlivem p řipojení 
kompresoru ke vzdušníku s menší kapacitou. 

4.2 Potřeba prostoru pro provoz a údržbu 

Místnost, ve které je šroubový kompresor instalován, musí být velká, dobře větraná a bezprašná, 
chráněná před deštěm a mrazem. Kompresor nasává velké množství vzduchu, které je potřeba pro 
vnitřní větrání; dlouhodobý provoz v prašném okolí vede  k poruchám a chybné funkci. Část 
usazeného prachu v kompresoru je nasávána vzduchovým filtrem a vede k jeho rychlejšímu 
ucpání; část se usazuje na všech dílech a je vířena proti chladiči, což chladič poškozuje. Proto má 
čistota v místě instalace rozhodující význam pro bezchybný provoz kompresoru a zároveň 
eliminuje nepřiměřené náklady na provoz a údržbu. 
Pro usnadnění údržby a pro vytvoření dostatečné cirkulace vzduchu, která je potřebná k provozu 
kompresoru, musí být kolem kompresoru ponechán dostatek prostoru (viz obrázek). 
 

 
 
V místnosti musí být nad podlahou a pod stropem otvory ven, které usnadní cirkulaci vzduchu. 
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Pokud to není možné, je třeba instalovat ventilátory nebo odsávací zařízení, které zaručí průchod 
vzduchu, jehož je o 50 % více, než kompresor vyrobí. Doporučený minimální výkon ventilátoru je 
2500 m3/hod. 
Při nevhodných okolních podmínkách je možno použít přívodní a odváděcí kanály. Tyto musí 
vykazovat velikost nasávací a odvodné mřížky. Pokud je délka kanálů větší než 3 metry, pak se 
spojte s naším servisním střediskem. 
Upozornění! Je možná instalace zařízení pro zpětné odvádění horkého vzduchu, které je možné 
využít k ohřevu místností nebo k jiným účelům. Je důležité, aby byl průřez zařízení, které odvádí 
horký vzduch, větší než velikost  průřezu součtu štěrbin mřížky, a zařízení musí být osazeno 
nuceným odsáváním (ventilátor), aby bylo zajištěno konstantní odsávání. 
 

4.3 Ustavení kompresoru 

Po určení místa ustavení musí být zajištěno, aby kompresor stál na rovné podlaze. 
 
Kompresor nepotřebuje žádný podstavec nebo jakoukoliv jinou, zvláštní úpravu ustavovací plochy. 
 
Kompresor zdvihněte pomocí paletového vozíku (délka minimálně 900 mm), namontujte silentbloky 
1 pomocí přiložených matek 2 do připravených otvorů na čtyřech styčných bodech. Vibrace tlumící 
silentbloky patří ke standardnímu vybavení pouze u standardní verze. Modely na vzdušníku jsou 
posazené na gumě.. 
 
 

 
 
 
 

 

Kompresor nikdy neupev ňujte k zemi na pevno. 
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4.4 Připojení k energetickým zdroj ům a příslušné kontroly  

4.4.1 Připojení kompresoru k síti el. nap ětí 

 

Připojení kompresoru k elektrické síti provádí zákazník ve své kompetenci a 
na vlastní zodpov ědnost prost řednictvím odborného personálu a v souladu s 
předpisy normy EN 60204 kv ůli ochran ě zdraví. 

 
UZEMNĚNÍ 
Tento kompresor musí být b ěhem provozu uzemn ěn, aby byl uživatel ochrán ěn před 
elektrickými výboji. Uzemn ění musí provést odborný technik. 
Nedoporu čujeme kompresor rozebírat nebo provád ět jiná p řipojení. 
Jakoukoliv opravu smí provád ět pouze smluvní servisní st ředisko nebo jiné odborné místo. 
Vodič uzemn ění napájecího kabelu kompresoru je t řeba připojit do svorky PE svorkovnice 
přímo na kompresoru. P řed vým ěnou sí ťové zástr čky se musíte p řesvědčit, zda je vodi č 
uzemn ění připojený.  
 
PRODLOUŽENÍ 
Používejte prodloužení se zástr čkou s p řipojením uzemn ění; nepoužívejte žádné poškozené 
prodlužovací kabely. Ujist ěte se, že se prodlužovací kabel nachází v perfektním stavu.  
Při použití prodlužovacího kabelu se ujist ěte, že je pr ůřez kabelu dostate čný pro zásobování 
proudem p řipojený kompresor. Slabý prodlužovací kabel m ůže vést k poklesu nap ětí a tím 
ke ztrát ě výkonu a p řehřátí kompresoru. Prodlužovací kabel pro kompresory na st řídavý 
proud musí mít p ři dané délce proporcionální pr ůřez: viz následující tabulka.  

 
PRŮŘEZ PRO MAXIMÁLNÍ DÉLKU KABELU 20 m pro st řídavý proud 
 
 

HP 
 

 
kW 

 

220/240V 
50/60 Hz 

3 ph 
 

 

380/415V 
50/60 Hz 

3 ph 
 

5,5 
7,5 
10 
15 
20 

 

 

4 
5,5 
7,5 
11 
15 

 

 

4 mm² 
6 mm² 
10 mm² 
16 mm² 
25 mm²  

 

2,5 mm² 
2,5 mm² 
4 mm² 
10 mm² 
16 mm²  

 

 

Zabraňte jakémukoliv riziku  elektr ického výboje . Kompresor nikdy 
nepoužívejte s poškozeným elektrickým nebo prodlužovacím kabelem. 
Elektický kabel pravideln ě kontrolujte. 
Kompresor nikdy neprovozujte v blízkosti vody pop ř. v nebezpe čném 
prost ředí, ve kterém m ůže dojít k elektrickým výboj ům. 

 

PŘIPOJENÍ EL.PROUDU 
Kompresory na st řídavý proud musí instalovat odborný technik. Jsou dodávány se sí ťovým 
kabelem bez (1) zástr čky. 
 

 
 
Doporučujte se instalovat zásuvku, jistič a pojistky v blízkosti kompresoru (maximálně 3 m). JIstič a 
pojistky musí mít následující vlastnosti: 
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Výkon HP 

 

Jmonovité nap ětí 380/415V 
Magneto-                 Pojistky 
tepelný spína č 

 

Jmenovité nap ětí 220/240V 
Matneto-                  Pojistky 
tepelený spína č          

 

4/5,5 direkt start (D.O.L) 
4/5,5 start. Y- ∆ (Star-Delta) 

5,5/7,5 
7,5/10 
11/15 
15/20 

 

 

20A                           25A 
16A                           20A 
25A                           25A 
25A                           30A 
40A                           40A 
50A                           50A 

 

25A                           35A 
20A                           25A 
32A                           36A 
40A                           40A 
63A                           80A 
80A                           80A 

 

Upozorn ění!  Hodnoty pojistek v uvedené tabulce se vztahují na typ gl (standard); p ři 
použití pojistek typu aM (zpožd ěné), je t řeba tabulkové hodnoty snížit o 20 %. 
 Hodnoty magnetotepelného spína če se vztahují na spína če s charakteristikou 
C,D. 

 

Ujistěte se, že instalovaný výkon v kW je minimálně dvojnásobný než příkon elektromotoru. 
Všechny odhlučněné šroubové kompresory jsou vybaveny rozběhem hvězda-trojúhelník, kromě 
modelu 5,5 Hp/ 4 kW, který je vybaven přímým startem. Rozběh hvězda-trojúhelník je k dodání i 
pro výkon 5,5 Hp/ 4 kW (umožňuje spuštění motoru s nižší spotřebou energie při startu). 
Síťové napětí musí odpovídat uvedené hodnotě na typovém štítku kompresoru; povolená tolerance 
je plus/mínus 6%.  
PŘÍKLAD: 
Napětí 400 Volt: povolené minimální napětí 376 Volt 
Napětí 400 Volt: povolené maximální napětí 424 Volt 
 
Zástrčka elektrického kabelu nesmí být používána jako vypínač, nýbrž musí být připojena do 
zásuvky, která je chráněna odpovídajícím spínačem (jistič). 
 

 

Nikdy nepoužívejte uzemn ění místo nulového vodi če. Uzemnění musí být 
provedeno v souladu s bezpe čnostními normami (EN 60204). Zkontrolujte, 
zda nap ětí odpovídá pro správný provoz kompresoru.  

 



 CZ 
 

 19

 
 

KONTROLA SMĚRU OTÁČEK  
 

 
Kompresory 5,5-20 PS jsou vybaveny 
relém směru fází (KR). Do doby spuštění, 
pak přebírá kontrolu nad správným 
pohybem šroubovic. V případě 
nesprávného směru nelze kompresor 
spustit a zobrazí se elektronická 
informace "AL3". Na tomto místě 
vytáhněte kompresor ze zásuvky, otočte 
fáze elektrického kabelu a kompresor 
znovu spusťte. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Správný směr otáček 
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4.4.2 Připojení k rozvodu stla čeného vzduchu 

 

Pro stla čený vzduch se musí vždy používat tlakové hadice, které mají stejnou 
tlakovou odolnost a pr ůměr jako je na kompresoru.  
Nepokoušejte se opravovat poškozené hadice 

 

Připojte vzdušník připojením 1 k rozvodu stlačeného vzduchu. 
Použijte hadici s větším nebo stejným průměrem jaký je použit na výstupu vzduchu z kompresoru. 
 

 
 

4.4.3 Připojení k rozvodu stla čeného vzduchu (stacionární verze kompresoru) 
 

 

Pro stla čený vzduch se musí vždy používat tlakové hadice, které mají stejnou 
tlakovou odolnost a pr ůměr jako je na kompresoru.  
Nepokoušejte se opravovat poškozené hadice 

 
Kompresor připojte pomocí přípojení 1 na kompresoru k rozvodu stlačeného vzduchu. 
Použijte hadici s větším nebo stejným průměrem jaký je použit na výstupu vzduchu z kompresoru. 
. 

 
 
Umístěte mezi kompresor a vzdušník, jakož i mezi vzdušník a rozvod vzduchu dva kulové kohouty 
s odpovídajícím průtokem kompresoru. Mezi kompresor a vzdušník nemontujte žádný zpětný 
ventil. Zpětný ventil už je v kompresoru instalován. 
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5   Použití kompresoru 

 

Pro bezpe čné použití kompresoru si p řed provád ěním pokyn ů v následující 
kapitole p řečtěte bezpečnostní p ředpisy v podkapitole 1.3. 

 

5.1 Příprava kompresoru k provozu 

5.1.1 Popis funkce 

Přes filtr nasávaný vzduch postupuje do sacího ventilu, který reguluje jeho průtok, a dostane se do 
šroubového bloku, kde se smíchá s olejem a stlačí se.  
Kompresí vytvořená směs olej/vzduch postupuje do separační nádoby, kde probíhá první 
odloučení pomocí gravitace; olej je těžký a usazuje se na dně, při průtoku se ochlazuje v chladiči, 
přefiltruje a znovu je vstřikován do šroubového bloku (teplota je kontrolována elektrickým 
ventilátorem, který je přímo řízen termostatem na elektronické desce).  
Funkcí oleje je ochlazování tepla, které kompresor vyrobí, mazání ložisek, jakož i utěsnění spojení 
šroubovic. Vzduch se navíc pomocí separačního filtru zbaví zbylých olejových částic (pouze u 
modelu HP10 se kromě toho ještě ochladí v dalším chladiči) a následně proudí s nižší teplotou a 
akceptovatelným množstvím zbytkového oleje (3 p.p.m.) k uživateli. Bezpečnostní systém 
kontroluje důležité body stroje a upozorňuje na případné anomálie. Na elektromotoru je 
namotována tepelná ochrana, která v případě potřeby kompresor zastaví. 
 

5,5 - 7,5 - 10 HP 15 – 20 HP 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 IT GB DE CZ 

1 Filtro olio Oil filter Oelfilter Olejový filtr 

2 Valvola pressione Minimum pressure valve Mindestdruckventil Ventil minimálního tlaku 

3 Gruppo vite Air end Schraubengruppe Šroubový blok 

4 Motore elettrico Electric motor Elektromotor Elektromotor 

5 Cinghia trasmissione Transmission belt Antriebsriemen Klínový řemen 

6 Filtro aria Air filter Luftfilter Vzduchový filtr 

7 Radiatore olio Oil radiator Oelradiator Chladič oleje 

8 Filtro separatore Oil separator Oelabscheider Separační filtr 

 

1 2 3 8 5 

4 6 7 

5 1 2 3 8 

4 6 7 
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5.2 Řízení, ukazatele a bezpe čnostní za řízení kompresoru 

5.2.1 Ovládací panel “EASY AIR” 

Ovládací panel obsahuje řadu tlačítek hlavních funkcí pro řízení a kontrolu kompresoru. 
 
1 PŘEPÍNAČ SE ZPOŽDĚNÍM 
 Pomocí tohoto tla čítka se kompresor spustí 
 
2 VYPÍNAČ 
 Pomocí tohoto tla čítka se kompresor vypne  
 
3 ŽLUTÁ LED-DIODA 
 Fungování vypouštěcího ventilu  
 
4 DISPLEJ 
 Zobrazuje funkce, alarmy a teplotu. 
 
5 ZELENÉ LED-DIODY (2) 

Ukazují na měření teploty (°F/°C) 
 
6 h/RESET 
 Slouží k anulování každého postupu. Toho pod údajem provozních hodin kompresoru.  
7 NOUZOVÝ VYPÍNAČ (STOP) 

Tento vypína č s mechanickou záv ěrkou slouží k tomu, aby bylo možno kompresor v 
případě nutnosti, nebo když je nutné okamžité vypnutí, zastavit. Když je vypína č 
zamáčknutý, nelze kompresor spustit (na displeji se zobrazí AL3). Pro op ětovné uvedení 
do provozu oto čte nouzovým vypína čem, zmačkněte tlačítko h/RESET a pak tla čítko 
START. 

 
5,5 – 20 HP/ 4-15 kW 
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Popis: 
 
Jakmile je kompresor pod proudem, objeví se na displeji po 4-5 sec údaj “OFF”, zelená LED dioda se 
zvolenou jednotkou pro měření teploty se trvale rozsvítí, žlutá LED-dioda stavu kompresoru je vypnutá. V 
případě alarmu se na displeji zobrazí příslušný blikající kód.  
 

Ze stavu “OFF” je možno kompresor zapnout pomocí tlačítka . Na displeji se okamžitě zobrazí výstupní 
teplota ze šroubového bloku a začátek sekvence pro rozběh motoru hvězda-trojúhelník. 
Žlutá LED-dioda stavu kompresoru bliká, motor běží. Dioda se rozsvítí trvale, jakmile kompresor přejde do 
fáze nasávání. 
Při dosažení maximálního tlaku, který je nastaven na tlakovém spínači, přepne kompresor do volnoběhu a 
magnetický ventil se zavře. 
Na konci volnoběhu (120 sekund) se motor zastaví, displej nadále zobrazuje výstupní teplotu ze šroubového 
bloku a LED-dioda  bliká po celou dobu "Fáze opětovného rozběhu", ovšem rychleji. Po uplynutí této doby 

(30 sekund) bliká LED-dioda  opět pomaleji a kompresor je znovu připraven k opětovnému spuštění, 
jakmile tlak v kompresoru dosáhne hodnoty minimálního tlaku, která je nastavena na tlakovém spínači.  

Po mačknutí tlačítka , když motor běží a ve fázi trojúhelník, se kompresor zastaví po 30 sekundách ve 

volnoběhu, zatímco se na displeji zobrazuje výstupní teplota ze šroubového bloku a LED-dioda  bliká 
pomalu. 

Po zastavení motoru se na displeji objeví údaj “OFF” a LED-dioda  po celou dobu  “Fáze opětovného 
rozběhu” během 30 sekund (programovatelné) bliká, ovšem rychleji. Poté zhasne. 
Pokud se během “Fáze opětovného rozběhu” zmačkne tlačítko , pak se kompresor po uběhnutí této 
doby opět spustí jak je popsáno výše.  

Pokud se zmačkne tlačítko  v době, kdy je kompresor v klidu, objeví se na displeji okamžitě údaj  “OFF” 

a rychlým blikáním LED-diody  se upozorní na “Fázi opětovného rozběhu”. Také v tomto případě způsobí 

zmačknutí tlačítka  spuštění motoru po uplynutí  “Fáze opětovného rozběhu”.    
 

UPOZORNĚNÍ: Pokud se zmačkne tlačítko  po zmačknutí tlačítka  před tím, než motor přejde do 

fáze trojúhelník, pak se motor zastaví a na displeji se objeví údaj “OFF”. LED-.dioda  okamžitě zhasne 

(bez fáze opětovného rozběhu) a při dalším, také okamžitém zmačknutí tlačítka  se motor spustí, jak je 
popsáno výše.  
 
 
Výstupní teplota: 
 
Na displeji se zobrazuje teplota kompresoru vždy podle zvoleného nastavení  (viz kapitola Nastavení) v °C 
nebo °F. Hodnota teploty pro alarm je 105 °C (221 °F), zatímco teplota, při které je možno alarm zrušit musí 
být nižší než 95 °C (203 °F). Ve chvíli, kdy se objeví alarm ”Vysoká výstupní teplota”, se kompresor okamžitě 
zastaví a spuštění je znemožněno, nezávisle na stavu, ve kterém se kompresor nachází. Na displeji se 

střídavě zobrazuje výstupní teplota ze šroubového bloku a kód alarmu “AL1”, žlutá LED-dioda  je zhaslá. 

Alarm se musí vyrušit pomocí tlačítka . 
Pokud klesne výstupní teplota ze šroubového bloku pod – 5 °C (23 °F), objevují se střídavě kód alarmu 

“AL2” a výstupní teplota ze šroubového bloku, žlutá LED-dioda  je zhaslá, zatímco zelená LED-dioda 
zvolené jednotky teploty bliká.   

Alarm se musí vyrušit pomocí tlačítka , což je možné pouze tehdy, když teplota dosáhla -5 °C. 
 
Pokud výstupní teplota ze šroubového bloku dosahuje hodnot –40 – 50 °C (- 40 °F), pak to znamená, že je 
tepelný senzor vyzkratovaný. V tomto případě se kompresor okamžitě zastaví a spuštění je znemožněno, 
nezávisle na stavu, ve kterém se kompresor nachází. Na displeji se střídavě zobrazuje výstupní teplota ze 

šroubového bloku a kód alarmu “AL0”, LED-dioda  musí být zhaslá. 

Alarm se musí vyrušit pomocí tlačítka , což je možné pouze tehdy, když teplota dosáhla -5 °C. 
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ALARMY: 
 
Pokud elektronická karta ukazuje na vnitřní defekt, zobrazí se kód alarmu “AL5”. I v tomto případě se 
kompresor okamžitě zastaví, nové spuštění je znemožněno a na displeji se zobrazí odpovídající blikající 

hlášení. LED-dioda  a LED-dioda výstupní teploty ze šroubového bloku jsou zhaslé. 

Alarm se musí vyrušit pomocí tlačítka , což je možné pouze tehdy, když je příčina, která spustila alarm, 
odstraněna. 
 
Po uběhnutí naprogramovaných hodin do údržby se zobrazí kód alarmu "AL6". Toto hlášení NEOMEZUJE 
normální funkce kompresoru. Kód alarmu a ve stejné chvíli na displeji zobrazené hlášení střídavě blikají. 
Střídavé blikání probíhá i když je kompresor v pozici "OFF".  
 
Ukazatel provozních hodin: 
 
Pokud se během normálního provozu, nezávisle na stavu, ve kterém se kompresor nachází, s výjimkou 

alarmové situace nebo při vypnutí "OFF", podrží tlačítko  po dobu 4 sekund, zobrazí se na displeji místo 
předchozího údaje (“OFF” nebo “Výstupní teplota”) provozní hodiny (plná zátěž + volnoběh). 
 
Celkový počet provozních hodin je rozdělen do 2 ukazatelů: První ukazatel udává provozní hodiny v tisících, 
druhý ukazatel zobrazuje provozní hodiny ve stovkách (např.: 24563 provozních hodin, první ukazatel: 024, 

druhý ukazatel: 563); pro přechod od prvního ke druhému ukazateli zmačkněte tlačítko ; pokud se při 

druhém ukazateli provozních hodin zmačkne tlačítko  jednou, zobrazí se zbývající hodiny do údržby (se 
stejnou logikou dvojitého zobrazení jako u prov. hodin, např.: do údržby zbývá 1561 hodin, první ukazatel: 
001, druhý ukazatel: 561). 

Pokud se při posledním zobrazení opět zmačkne tlačítko , vrátí se na displej ukazatel “OFF” nebo 
ukazatel hodnoty výstupní teploty ze šroubového bloku. 
Pokud se při ukazateli hodin po dobu cca. 10 sekund nezmačkne žádné tlačítko, displej se automaticky vrátí 
do výchozí situace.   
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5.2.2 Pomocná řídicí za řízení 

1 MANOMETR AIR CONTROL CIRCUIT 
 
Verze 5,5 – 10: Zobrazuje tlak v okruhu vzduchu 
Verze 15-20: Zobrazuje tlak za ventilem nebo minimální tlak (rozvodu nebo kompresoru) 
 

 

 
 

5.3 Funk ční kontrola pojistek p řed spušt ěním 
 

STAV OLEJE 
Kontrolujte stav oleje jak je uvedeno v kapitole 6 Údržba kompresoru . 
 
 

 

KOMPRESOR NESPOUŠTĚJTE, KDYŽ JSOU OTEVŘENÉ KRYCÍ PLECHY, 
ABY SE ZABRÁNILO ÚRAZ ŮM OD POHYBLIVÝCH DÍLŮ NEBO 
ELEKTRICKÝCH ZAŘÍZENÍ.  

 
 

5.4 Spušt ění kompresoru 
 

 

Po přerušení  dodávky el. proudu  se kompresor op ět spustí teprve po  
stlačení tlačítka START (I). 
Ventilace musí probíhat jak je znázorn ěno na obrázku. 
Je důležité, aby byly b ěhem provozu kompresoru zav řené všechny kryty. 
Nedodržení n ěkterého z t ěchto nebo následujících p ředpis ů a pokyn ů může 
vést k nehodám, kterém mohou omezit bezpe čnost osob a zp ůsobit t ěžké 
škody na kompresoru pop ř. jeho částech. 

 
5,5 - 7,5 -10 HP/4-5,5-7,5 kW 15 – 20 HP/11-15 kW 

 

 
 

 

 
Před prvním spuštěním kompresoru popř. po delší odstávce se musí kompresor nastartovat v 
přerušovaném provozu, kdy se stlačují tlačítka START(I) a NOUZOVÉ VYPNUTÍ střídavě vždy na 
3 nebo 4 sekundy. Následně by měl kompresor běžet několik minut s otevřeným ventilem 
výstupního vzduchu. Vzduchový ventil pomalu zavřete a kompresor natlakujte na maximální tlak; 
přitom kontrolujte, že hodnoty odběru el. proudu jsou v každé fázi v normě a že se sepne tlakový 
spínač. Na tomto místě přepne tlakový spínač kompresor na 2 minuty do volnoběhu, pokud 
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nedojde k žádnému odběru vzduchu, kompresor se zastaví a přejde do stavu stand-by; Poté 
vypusťte vzduch ze vzdušníku až na hodnotu zapínacího tlaku (2 bar rozdíl od max. provozního 
tlaku), uzavřete kohout odvodu vzduchu a počkete na aktivaci tlakového regulátoru, který otevře 
sací ventil a zavře vnitřní vypouštění. 
 
INFORMACE O CEJCHOVÁNÍ A NASTAVENÍ Z VÝROBY 
Nastavené hodnoty minimálního tlaku jsou: 6, 8, 11 pro modely na 8, 10, 13 bar. 
 
Varování! P řerušte p řívod el. proudu ke kompresoru p řed tím, než budete pracovat na 

elektrické sk říni. 
 
Tepelné relé 3 F1 se musí nastavit podle následující tabulky: 
- pro verze s p římým startem 
-  

 
Výkona HP 

 
Jmenovité nap ětí 380/415V 

 

 
Jmenovité nap ětí 220/240V 

 
 

5,5/4 kW  

 

8,7A 
 

15,1 A   

 
5,5 - 7,5 -10 HP 15 – 20 HP 

 

 

 

1 

 
 
 

pro verze s dálkově řízeným startem 
 

Výkon HP Jmenovitý výkon 380/415V Jmenovitý výkon 220/240V 
 

5,5/4 kW 
7,5/5,5 kW 
10/7,5 kW 
15/11 kW 
20/15 kW 

 

 

5,0 A 
6,5 A 
7,5 A 
13,5 A 
17,0 A 

 

8,7 A   
11,2 A 
13,0 A 
23,4 A 
29,5 A 

 

Přerušte p řívod el. proudu do kompresoru p řed tím, než budete pracovat na elektrické síti. 
Nastavení tepelného relé 1 se nesmí odlišovat od výše uvedené tabulky; p ři aktivaci relé 
zkontrolujte p říkon, nap ětí na svorkách vedení L1+L2+L3 b ěhem provozu, jakož i výkonová 
připojení ve spínací sk říni a na svorkovnici motoru.  

 
DOPORUČENÍ PRO BEZCHYBNÝ PROVOZ 
Pro bezchybný provoz kompresoru p ři plném trvalém zatížení p ři maximálním provozním 
tlaku je t řeba zajistit, aby teplota v místnosti p ři provozu v uzav řeném prostoru nep řekro čila 
+45 °C. 
Kompresor by m ěl být b ěhem jedné hodiny p ři plném zatížení používán z 80 %, aby byla 
dlouhodob ě zajišt ěna jeho výkonnost.  
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5.5 Vypnutí kompresoru  
 
Při stlačení tlačítka NOUZOVÉHO VYPNUTÍ se kompresor okamžitě zastaví. 
 
Upozorn ění!  Pokud se p řeruší p řívod el. napájení externím vypína čem, pak bude 

kompresor zcela bez nap ětí. 
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6 Údržba suši čky  
 

 

Pro bezpe čné použití kompresoru si p řed provád ěním pokyn ů v následující 
kapitole p řečtěte bezpečnostní p ředpisy v podkapitole 1.3. 

 

6.1 Příprava na použití suši čky 

6.1.1   POPIS FUNKCE  
 

Kondenzační sušička odstraňuje vlhkost ze stlačeného vzduchu. Vlhkost je pro zařízení poháněná 
stlačeným vzduchem, řízení, nástroje, stroje a nářadí škodlivá. K jejímu odstranění dochází 
ochlazením vzduchu pomocí chladicí jednotky na teplotu, při které vlhkost kondenzuje, a 
následným odloučením kondenzátu ze stlačeného vzduchu. Stlačený vzduch vstupuje do 
patentovaného hliníkového výměníku, kde je ve dvou stupních ochlazen až na rosný bod: V prvním 
stupni vzduch/vzduch je vstupující stlačený vzduch ochlazen chladnějším vzduchem, který v 
protisměru proudí z odvaděče kondenzátu. Ve druhém stupni chladicí prostředek/vzduch je dále 
ochlazován, až dosáhne tlakového rosného bodu. Během obou těchto fází téměř všechen olej a 
pára, které jsou obsažené ve stlačeném vzduchu, zkondenzují, následně se v odlučovači 
kondenzátu ze stlačeného vzduchu odloučí a vzniklý kondenzát vypustí automatický vypouštěcí 
ventil. Z tohoto místa postupuje ochlazený vzduch zpět do výměníku vzduch/vzduch, kde ho opět 
vstupující horký vzduch ohřeje, čímž dochází k úspoře energie a ke snížení relativní vlhkosti 
vystupujícího proudu vzduchu. Tyto sušičky je možno instalovat do různých systémů stlačeného 
vzduchu, které vyžadují usušený vzduch. Řiďte se detailními pokyny pro správnou funkci sušičky.  

 

 
 

 
 

Sušička je již vybavena všemi kontrolními, bezpečnostními a nastavovacími 
zařízeními,takže není potřeba instalovat další zařízení. 

Přetížení zařízení nad doporučené hraniční hodnoty způsobuje zhoršení výkonu sušení 
(příliš vysoký tlakový rosný bod). Bezpečnost provozu při tom není dotčena. 

Elektrický okruh (zařízení B) vykazuje minimální stupeň ochrany IP 42 a vyžaduje, aby ho 
uživatel vybavil el. vedením a připojením s uzemněním. 

 
6.1.2   BEZPEČNÉ POUŽITÍ SUŠIČKY 

 

Toto zařízení bylo vyrobeno v souladu s platnými evropskými bezpečnostními předpisy. Všechny 
instalační práce, použití a údržba musí být proto prováděny podle pokynů v návodu na obsluhu a 
údržbu.  

 

 

 

Všechny instalační, údržbové a kontrolní práce, které jsou nutné pro bezchybný provoz 
sušičky, smí provádět pouze vyškolený odborný personál.  

Při nepřiměřeném použití popř. při nedodržení pokynů v návodu nepřebírá výrobce 
žádnou záruku. 
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6.2 Funk ční diagram 

 
 

 
 

1 Kompresor Compressor 
2 Kondenzátor Condenser 
3 Ventilátor Ventilator Motor 
4 Výměník vzduch/vzduch Air-air preexchanger 
5 Zplynovač Evaporator 
6 Odvaděč kondenzátu Condensate drain 
8 Mikrofiltr/Dehydrátor Dehydrator filter 
12 Odlučovač kondenzátu Condensate separator 
13 Kapilára Capillary tube 

 
6.3 ŘÍDICÍ PANEL 

Sušičky této řady jsou vybaveny panelem; kde je možno vyvolat jednotlivé parametry a kde se zobrazují 
případné poruchy.  
Kontrolní panel na obr. 1 se skládá z 5 tlačítek (ON/OFF, TEST, SET, DOWN a UP) displejem se 3 
nastaveními, která jsou označena symboly . 

 

TEST

DEW POINT 

LEVEL

SET

LOAD

%
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6.3.1.  ZOBRAZENÍ NA DISPLEJI  
On            Když je sušička zapnutá a množství a teplota vstupujícího vzduchu jsou nižší, než jsou 

hodnoty na typovém štítku; 
On            Když je sušička zapnutá a množství a teplota vstupujícího vzduchu jsou správné; 

On            Když je sušička zapnutá a množství a teplota vstupujícího vzduchu jsou o něco vyšší; 

On            Když je sušička zapnutá a množství a teplota vstupujícího vzduchu jsou vyšší, než jsou 
hodnoty na typovém štítku; 

 
6.3.2 SIGNALIZAČNÍ LED-DIODY 
 

LED STAV POPIS 

 

ON Aktivní kompresor 

Svítí  Nutnost programování 

 
ON Aktivní vypouštění kondenzátu 

 

ON Rychlost větráku = 100% 

Svítí  Rychlost větráku < 100% 

6.3.2 FUNKCE TLAČÍTEK 

 
 

TEST: Pokud podržíte toto tlačítko zmačknuté 3 sekundy během normálního provozu, pak se aktivuje 
cyklus vypouštění kondenzátu. 

 

SET: Pokud se během normálního provozu toto tlačítko zmačkne a pustí, pak se zobrazí nastavené 
hodnoty (desítkové). 
Pokud tlačítko podržíte zmačknuté 10 sekund, otevře se přístup do menu programování 
parametrů vypouštění kondenzátu C8 a C9 (viz odpovídající tabulka). Když tlačítko po 
naprogramování nových konfiguračních popř. nastavených hodnot znovu zmačknete, pak se 
provedené změny uloží.  

 

DOWN: Pokud zmačknete toto tlačítko během nastavování hodnot nebo konfiguračních 
parametrů, pak se hodnota snižuje, a to o 1 jednotku za sekundu během prvních 10 sekund, kdy 
je tlačítko zmačknuté, poté pokračuje snižování o jednotku každou 0,1 s. Když je tlačítko 
zmačknuté během normálního provozu po dobu 10 s, způsobí to spuštění autotestu řízení.  

 

UP: Pokud zmačknete toto tlačítko během nastavování hodnot nebo konfiguračních parametrů, 
pak se hodnota zvyšuje, a to o 1 jednotku za sekundu během prvních 10 sekund, kdy je tlačítko 
zmačknuté, poté pokračuje zvyšování o jednotku každou 0,1 s 

 

ON/OFF: Pokud zmačknete toto tlačítko na 3 s, pak se aktivuje nebo deaktivuje proces. Když je 
proces deaktivován, pak se na displeji zobrazí hlášení OFF. 

 
UPOZORNĚNÍ:  Když je řídicí jednotka v pozici OFF, z ůstávají n ěkteré díly suši čky pod nap ětím. 

Proto je t řeba kvůli bezpe čnosti p řed provád ěním jakékoliv práce na suši čce vypnout 
přívod el. proudu.  

 
6.3.3 PROGRAMOVÁNÍ PARAMETR Ů ODVADĚČE KONDENZÁTU  
 

Pro přístup k programování parametrů zmačkněte tlačítko SET na 10 sekund: na displeji se objeví 
předtím nastavená hodnota, kód prvního měnitelného parametru C8 a jeho hodnota. 
Tlačítka UP / DOWN použijte pro změnu nastavených parametrů pouze tehdy, pokud je to opravdu nutné. 
Tlačítko SET použíjte pro potvrzení nově nastavené hodnoty nebo k prohlédnutí jiných parametrů, aniž 
byste je měnili.  
Po 15 sekundách se řídicí jednotka vrátí do normálního provozu. 
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PARAMETR POPIS ROZSAH 
NASTAVENÁ 
HODNOTA 

C8 Časový interval mezi  
odváděním kondenzátu 1 ÷ 999 (min) 1 

C9 Doba odvádění kondenzátu 1 ÷ 999 (s) 1 

 
UPOZORNĚNÍ: Změny časových hodnot za čnou p ůsobit teprve poté, až opustíte programovací 
menu,  zatímco zm ěny jiných hodnot jsou platné okamžit ě. Každá zm ěna konfigura čních 
parametr ů stroje m ůže stroj poškodit. Zm ěny je proto t řeba provád ět teprve po konzultaci s 
výrobcem.  

 
POZNÁMKA PRO UŽIVATELE : 

JE ZAKÁZÁNO, M ĚNIT OSTATNÍ PARAMETRY ŘÍDICÍ JEDNOTKY  
BEZ POVOLENÍ VÝROBCE. 

 

6.4 HLÁŠENÍ ZÁVAD 

Řídicí jednotka může rozpoznat určité závady sušicího cyklu. V takovýchto případech se na displeji 
zobrazuje střídavě hlášení chyby s aktuální hodnotou tlakového rosného bodu. 

 

HLÁŠENÍ (BLIKÁ) PŘÍČINA CHARAKTERISTIKA PROJEVY 

HtA 
Vysoký rosný bod 
(signál alarmu se 

zpožděním) Signál alarmu ON 
Signál kompresoru OFF 
Signál ventilator ON 
Signál odvaděče Standard 

Vynulování vlivem 
vymazání řídicího 
panelu, když je rosný 
bod nad nastavenou 
hodnotou. 
Při přetrvávajících 
potížích se spojte s 
naším servisem. 

Ht2 

Velmi vysoký rosný 
bod 

(okamžitý signál 
alarmu) 

LtA Příliš nízký rosný bod 

Signál alarmu ON 
Signál kompresoru OFF 
Signál ventilátoru OFF 
Signál odvaděče Standard 

Automatické vynulování, 
když je rosný bod pod 
nastavenou hodnotou. 
Při přetrvávajících 
potížích se spojte s 
naším servisem. 

PF1 
Přerušení nebo zkrat 

přívodního vedení  
čidla PTC 

Signál alarmu ON 
Signál kompresoru OFF 
Signál ventilátoru OFF 
Signál odvaděče Standard 

Vynulování po výměně 
čidla a následné 
vymazání poruchy. 
Spojte se s naším 
servisem. 

ESA 
Aktivní úspora 

energie 

Signál alarmu OFF 
Signál kompresoru OFF 
Signál ventilátoru OFF 
Signál odvaděče Standard 

Źádný projev. 
Automatické vynulování. 

ES2 

ASt 

Série více 
alarmujících hlášení, 
které se po chvilce 

zobrazí 

Signál alarmu ON 
Signál kompresoru OFF 
Signál ventilátoru ON 
Signál odvaděče Standard 

Spojte se s naším 
servisem. 

 
NOTA: má p řednost p řed všemi ostatními hlášeními. 
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6.4.1 Dálková konrola 
 

Řídicí jednotka sušičky je vybavena digitálním výstupem pro kontrolu na dálku. Tento výstup je řízen 
otevřeným relé, které okruh uzavře, když se aktivuje alarm.  
Instalace dálkové kontroly: 
1.  Obstarejte si hlásič pro kontrolu na dálku (cívku, lampu, sirénu, atd.) 
2.  Vypněte přívod el. proudu; sejměte přední kryt a postranní plechy  
3.  Připojte hlásič (Obr. 2) 

 

Vlastnosti výstupu alarmu: 
250VAC / 3A – AC 15 (induktivní) 

 

 
 

Obr.2  
 
Aktivaci této funkce m ůže provád ět provozovatel, instalaci ale musí provést vyškolený odborný 
personál. 
 
6.5 UVEDENÍ DO PROVOZU 

 

 

Před spuštěním stroje se ujistěte, že všechny funkční parametry jsou nastaveny podle údajů 
na typovém štítku. 

Sušička je ve výrobě testována a nastavena na normální provoz. Dodatečné nastavení není 
možné. Doporučujeme zkontrolovat všechny funkce během prvních provozních hodin. 

 
6.5.1 SPUŠTĚNÍ 
 

Níže popsaná nastavení a kontroly je třeba provést při prvním uvedení do provozu nebo při obnoveném 
uvedení do provozu po delší odstávce. 

1. Zkontrolujte, zda jsou splněny všechny požadavky  z kapitoly POŽADAVKY NA MÍSTO USTAVENÍ a 
INSTALACE. 

2. Zkontrolujte, zda je připojené obchozí potrubí (pokud je). 
3. Zapněte přívod el. proudu a min. na 1 sekundu zmačkněte světelné tlačítko ON/OFF na ovládacím 

panelu. 
4. Počkejte 5 až 10 minut, než sušička dosáhne standardních parametrů. 
5. Pomalu otevřete vypouštěcí ventil. Poté otevřete vstupní ventil. 
6. Zavřete obchozí potrubí (pokud je). 
7. Zkontrolujte správnou funkci vypouštění kondenzátu.  
8. Ujistěte se, že je připojovací trubkové vedení pevně připojeno. 
 
Sušičku vypn ěte zmačknutím tla čítka On/Off p řed tím , než ji odpojíte od el. napájení . Než 
suši čku op ět zapnete, po čkejte min. 10 minut! Tato doba zajistí, že se dokon čí vnit řní 
vyrovnání tlaku v rámci okruhu chladiva. 
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6.6 ÚDRŽBA, VYHLEDÁVÁNÍ ZÁVAD A LIKVIDACE 
 

6.6.1 Před každým prováděním údržby se ujistěte o následujícím: 

1. Zařízení musí být bez tlaku. 
2. Zařízení musí být odpojeno od el. napájení. 

� TÝDNĚ NEBO KAŽDÝCH 40 PROVOZNÍCH HODIN   
� Kontrolujte teplotu na ukazateli ovládacího panelu (tlakový rosný bod cca. 3°C) 

� Vizuelně zkontrolujte odvádění kondenzátu. 

� MĚSÍČNĚ NEBO KAŽDÝCH 200 PROVOZNÍCH HODIN 
� Vyčistěte kondenzátor proudem vzduchu. Dejte při tom pozor, abyste nepoškodili hliníkové 

žebrování chladicí jednotky. 

Po provedení výše uvedených činností zkontrolujte správnou funkci sušičky. 

� ROČNĚ NEBO KAŽDÝCH 2000 PROVOZNÍCH HODIN 
� Zkontrolujte těsnost vypouštěcí hadice kondenzátu a případně ji vyměňte. 

� Zkontrolujte připevnění a těsnost vstupu a výstupu stl. vzduchu. 

Po provedení výše uvedených činností zkontrolujte správnou funkci sušičky. 
 

6.6.2 VYHLEDÁVÁNÍ ZÁVAD 

NB:  Následující provozní stavy nejsou upozorn ěním na poruchu: 
 
•Změna směru otáček ventilátoru 
• Zobrazení hesla "ESA" na displeji, když do sušičky neproudí stlačený vzduch    
• Ukazatel negativních hodnot na displeji, když do sušičky neproudí stlačený vzduch  
 

 

Vyhledávání závad a případné servisní či kontrolní činnosti smí provádět pouze odborný 
personál. 

Pro zásahy na okruhu chladiva se musíte spojit s chladírenským technikem.  

ZÁVADA MOŽNÁ PŘÍČINA A ODSTRANĚNÍ 
� Světelný spínač / 

displej na řídicím 
panelu nesvítí. 

1. Zkontrolujte, zda je aktivní el. napětí. 

2. Zkontrolujte el. přívodní kabel. 

3. Zkontrolujte řídicí panel. Při přetrvávající chybě řídicí panel vyměňte. 

� Kompresor 
chladiva se 
nespustí. 

1. Zkontrolujte el. přívodní kabel a řídicí panel. 

2. Aktivovala se tepelná ochrana při přehřátí kompresoru. Počkejte hodinu a poté znovu 
zkontrolujte. Při přetrvávající chybě sušičku vypněte a spojte se se servisem. 

3. Zkontrolujte elektrické díly kompresoru chladiva. 

4. Zkrat na kompresoru chladiva: vyměňte ho. 

� Ventilátor neběží. 1. Zkontrolujte tepelnou ochranu motoru (pokud je) a případně vyměňte 

2. Zkontrolujte elektrické kabely. 

3. Zkontrolujte řídicí panel. Při přetrvávající chybě řídicí panel vyměňte. 

4. Zkrat na ventilátoru: vyměňte ho. 

� Nevypouští se 
kondenzát (ani 
vzduch, ani voda). 

1. Zkontrolujte elektrické kabely. 

2. Je znečištěný předfiltr systému vypouštění kondenzátu: vyčistěte ho. 

3. Je spálená cívka elektroventilu vypouštění: vyměňte ji. 

4. Elektroventil vypouštění je ucpaný nebo zablokovaný: vyčistěte ho nebo vyměňte. 
(obr..2) 

5. Zkontrolujte řídicí panel. Při přetrvávající chybě řídicí panel vyměňte. 

6. Zobrazená teplota na displeji řídicího panelu je nižší než jmenovitá teplota: viz 
odpovídající odstavec. 
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� Z vypouštění 
kondenzátu stále 
uniká vzduch. 

1. Elektroventil vypouštění je ucpaný, vyčistěte ho nebo vyměňte. 

2. Zkontrolujte nastavenou dobu vypouštění kondenzátu na ovládání časového odvaděče. 

3. Zkontrolujte řídicí panel. Při přetrvávající chybě řídicí panel vyměňte. 

� Voda v 
připojeném 
rozvodu vzduchu 
za sušičkou. 

1. Sušička není zapnutá: zapněte ji. 

2. Zavřete obchozí potrubí (pokud je instalováno). 

3. Nevypouští se kondenzát: Viz odpovídající odstavec. 

4. Zobrazená teplota na displeji řídicího panelu je vyšší než jmenovitá teplota: viz 
odpovídající odstavec. 

� Zobrazená teplota 
na displeji řídicího 
panelu je vyšší než 
jmenovitá teplota. 

1. Zkontrolujte, zda odpovídá vstupní a výstupní připojení stlačeného vzduchu. 

2. Kompresor se nerozběhne: viz odpovídající odstavec. 

3. Ventilátor se nerozběhne: viz odpovídající odstavec. 

4. Množství a/nebo teplota vstupujícího vzduchu do sušičky je vyšší než hodnoty na 
typovém štítku: nastavte normální stav. 

5. Teplota v místnosti je vyšší než hodnota na typovém štítku: nastavte normální stav. 

6. Kondenzátor je znečištěný: vyčistěte ho. 

7. Nevypouští se kondenzát (ani vzduch, ani voda). Viz odovídající odstavec. 

8. Kontrolní čidlo teploty ve zplynovači je špatně umístěné nebo defektní: zkontrolujte ho. 

9. Únik chladiva v okruhu chladiva. Sušičku vypněte a pozvěte chladírenského technika. 

10. Zkontrolujte elektrické kabely. 

� Stlačený vzduch 
sušičkou 
neprochází. 

1. Zkontrolujte, zda odpovídá vstupní a výstupní připojení stlačeného vzduchu. 

2. Zobrazená teplota na displeji řídicího panelu je vyšší než jmenovitá teplota: spojte se 
servisním technikem. 

3. Kontrolní čidlo teploty ve zplynovači je špatně umístěné nebo defektní: zkontrolujte ho. 

4. Zkontrolujte, zda není ucpané připojovací vedení: případně ho vyčistěte. 

5. Zkontrolujte, zda je správně instalováno obchozí potrubí (pokud je). 

6. Zkontrolujte řídicí panel. Při přetrvávající chybě řídicí panel vyměňte. 

DŮLEŽITÉ 
Teplotní čidlo je velmi citlivé. Nem ěňte jeho pozici! Když se objeví porucha, spojte se s naším servisním 
střediskem.  
 
 

Obr.2 
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6.6.3 LIKVIDACE 

Pokud je třeba, musí se stroj a příslušný obal zlikvidovat podle platných předpisů pro likvidaci.  
 
Pozor na chladicí prostředek: obsahuje mazací olej z kompresoru chladiva. 
 
Ohledně likvidace a recyklace odpadů se vždy obraťte na příslušné firmy, které se tím zabývají.  
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7 Údržba kompresoru 
 

 

Pro bezpe čné použití kompresoru si p řed provád ěním pokyn ů v následující 
kapitole p řečtěte bezpečnostní p ředpisy v podkapitole 1.3. 

 
7.1 Úvod do servisních kontrol a údržby 

V následující tabulce jsou shrnuty periodické a preventivní údržbové práce, které jsou 
nezbytné, aby byl dlouhodob ě udržen bezchybný provoz kompresoru.  
Je tam také uvedeno, po kolika provozních hodinách je t řeba doporu čenou údržbu 
provád ět. 
 

 

Před provád ěním všech prací musí být zajist ěno: 
• Hlavní vypína č se musí nacházet v pozici “0”  
• Tlačítko nouzového vypnutí musí být stla čeno do bezpe čnostní pozice 
• Kompresor musí být odpojen od rozvodu stl. vzduchu 
• Kompresor musí být zcela odvzdušn ěn. 

 
Kompresor se musí kontrolovat každý týden, p řičemž je t řeba dávat pozor obzvlášt ě na 
výstup oleje a p řípadným usazeninám prachu a oleje. 
 
Upozorn ění!   Pokud je kompresor provozován více jak 3000 hodin ro čně nebo v místech s 

vysokou prašností, je t řeba následujcí údržbové práce provád ět v kratších 
časových intervalech.  
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Interval Činnost  Viz 
kapitola  

 
Týdně 

 

 
Kontrola, zda filtr sání není ucpaný 
Kontrola, zda není ucpaný prachový filtr  

 
 

 
500 hodin po 

prvním spuštění 

 
Výměna oleje…………................................................................. 
Kontrola elektrických připojení a jejich utažení 
 

 
7.1.1 

 
 

 
Každých 2500 
hodin nebo po 

 1 roce 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Výměna vložky olejového filtru............................----..................... 
Výměna vložky separátoru ...................................................... 
Výměna vložky vzduchového filtru................................................. 
Kontrola řemenu……………………………………………………….. 
Vyčištění chladiče vzduch/olej....................................................... 
Kontrola filtru spínací skříně a případná výměna…….................. 
 
Vyčištění chladiče měniče (pro verzi s měničem) …….................. 
Kontrola pojistného ventilu............................................................. 
Kontrola elektrických připojení a jejich utažení 
Vypuštění kondenzátu………….………..……………..…………….. 
Výměna oleje................................................................................. 
 
 

 
7.1.2 
7.1.3 
7.1.4 
7.1.5 
7.1.8 

 
 
 
 
 

7.1.7 
7.1.1 

 
 

 
Každých 7500 

hodin 
 

 
Kontrola hydraulických těsnění  
Kontrola zpětného a pojistného ventilu  

 
 

 
Každých 12500 

hodin 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Kontrola hadic a případná výměna 
Repase příruby separátoru 
Namazat ventil minimálního tlaku 
Výměna PU hadiček 6x4 a 10x10  
Výměna těsnění šroubového bloku 
Výměna ložiska motoru ventilátoru – servisní středisko……... 
Výměna ložiska motoru – servisní středisko 
Kontrola příruby tlakového rozvodu 
Čistota kompresoru  
 

 
 
 
 
 
 

7.1.9 
 
 

 
Každých 20000 

hodin 
 

 
Výměna větráku měniče (pro verzi s měničem) 
Výměna ložiska motoru – servisní středisko 

 

 
Program údržby byl sestaven v souladu se všemi výrobcem doporučenými instalačními a provozními 
parametry.  

 
Výrobce doporučuje vést deník údržby, která se na kompresoru provádí, viz kapitola 8 Nákresy a plány. 
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7.1.1 Výměna oleje 

Před prováděním údržbových prací si pečlivě přečtěte pokyny v kapitole 6.1. 
 
Proveďte výměnu oleje po 500 provozních hodinách a následně každých 2500 provozních hodin, 
minimálně však jednou ročně. Při méně častém použití kompresoru, což znamená v chodu během 
dne méně hodin, je třeba provádět výměnu oleje každých 6 měsíců. 

 

Když otev řete kohout 3, za čne ze šroubového bloku vytékat olej. 
Proto si p řipravte hadici a nádobu k zachycení oleje. 

 
Odšroubujte zátku 1 na krytu šroubového bloku. 
Našroubujte výpusť s připojením 2 (součástí dodávky kompresoru). 
Otevřete kohout 3. 
Po vypuštění oleje kohout 2 zavřete a vyšroubujte výpusť. 
Naplňte olej do středu indikátoru hladiny 4. Poté opět našroubujte zátku 1 a uzavřete nalévací 
otvor. 
Po výměně oleje a olejového filtru nechte kompresor ca. 5 minut běžet, opět ho vypněte a 
zkontrolujte hladinu oleje. Pokud je to nutné, olej dolijte. 
Stav oleje kontrolujte každý měsíc. 
 

 
 

 

Nikdy nemíchejte r ůzné druhy oleje; proto musí být vždy zajist ěno, aby byl 
při vým ěně oleje vypušt ěn všechen olej; p ři tom vym ěňte vždy i 
odpovídající filtr. 
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7.1.2 Výměna vložky olejového filtru 

Před prováděním údržbových prací si pečlivě přečtěte pokyny v kapitole 6.1. 
 
Výměnu vložky olejového filtru proveďte poprvé po 500 provozních hodinách a poté vždy po 2500-
3000 provozních hodinách popř. při každé výměně oleje. 
Otevřete zadní kryt. 
Vyjměte vložku filtru 1 za pomoci řetězových kleští a vložte novou vložku. 
Před našroubováním vložky filtru namažte těsnění. 
Novou filtrační vložku zašroubujte rukou. 
 

 
 

7.1.3 Výměna vložky separa čního filtru 

Před prováděním údržbových prací si pečlivě přečtěte pokyny v kapitole 6.1. 
 
Vyjměte vložku filtru 1 za pomoci řetězových kleští a nahraďte ji novou. 
Před našroubováním vložky filtru namažte těsnění. 
Novou filtrační vložku zašroubujte rukou. 
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7.1.4 Výměna vložky vzduchového filtru 

Před prováděním údržbových prací si pečlivě přečtěte pokyny v kapitole 6.1. 
 
Sejměte víko 1. 
Vyměňte vložku vzduchového filtru. 
 

 
 

7.1.5 Napínání řemenu 

Před prováděním údržbových prací si pečlivě přečtěte pokyny v kapitole 6.1. 
 
Otevřete 2 postranní kryty, abyste se dostali do vnitřku kompresoru. 
Napnutí řemenu je třeba kontrolovat každých 500 hodin a případně napnutí upravit. 
S dynamometrem v bodu A působte svislou silou mezi 25N a 35N; řemen se musí prohnout o  5 
mm. 
Utáhněte kontramatku 1, abyste dosáhli požadovaného napnutí. 
 

 

Neutahujte větší silou než 40 N. Pevné utažení může poškodit těsnění a ložiska! 

 
7.1.6 Výměna řemenu 

Před prováděním údržbových prací si pečlivě přečtěte pokyny v kapitole 6.1. 
 
Otevřete 2 postranní kryty, abyste se dostali do vnitřku kompresoru. 
Uvolněte kontramatku 1,  aby se řemen povolili. 
Řemen sejměte a nahraďte novým; ten napněte způsobem, jak je popsáno výše. 
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7.1.7 Vypoušt ění kondenzátu 

Před prováděním údržbových prací si pečlivě přečtěte pokyny v kapitole 6.1. 
 
Kondenzát ze vzdušníku vypouštějte minimálně jednou měsíčně ventilem 1. 
 

 
 

 

Vypušt ěný kondenzát je škodlivá sm ěs a nesmí být vylit do b ěžné kanalizace 
kvůli znečišt ění životního prost ředí; k jeho likvidaci se musí použít speciální 
separátory olej/voda. 

 
7.1.8 Čišt ění chladi če oleje 

Před prováděním údržbových prací si pečlivě přečtěte pokyny v kapitole 6.1. 
 
Jednou měsíčně by se měl vyčistit ventiáltor 1 vyfoukáním pomocí stlačeného vzduchu. 
Ventilátor vyfoukejte zevnitř ven, aby se zabránilo usazování nečistot uvnitř kompresoru.  
 

5,5 - 7,5 -10 HP/4-5,5-7,5 kW 15 – 20 HP/11-15 kW 

 
 

 
7.1.9 Údržba elektromotoru 

Ložiska elektromotoru jsou mazána a bez údržby. 
Za normálních provozních podmínek (teplota v místnosti do 30°C) by se měla ložiska motoru měnit 
po každých 12000 provozních hodinách. Při nevhodných provozních podmínkách (teplota v 
místnosti nad 30°C) se musí ložiska motoru měnit každých 8000 provozních hodin. 
V každém případě je třeba ložiska motoru vyměnit nejpozději po každých 4 letech. 
 

Pozor! Vým ěnou ložisek je t řeba pov ěřit servisní st ředisko v souladu s plánem údržby. 
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7.2 Diagnóza stavu / poruch / defekt ů (alarmy) 

 

Před provád ěním všech prací musí být zajist ěno:  
• Hlavní vypína č se musí nacházet v pozici “0”  
• Tlačítko nouzového vypnutí musí být stla čeno do bezpe čnostní pozice 
• Kompresor musí být odpojen od rozvodu stl. vzduchu 
• Kompresor musí být zcela odvzdušn ěn. 

 
Pokud se Vám nedaří odstranit závadu na Vašem kompresoru, obraťte se laskavě na nejbližší 

servisní středisko. 
 

Kód 
alarmu  Závada Příčina Odstran ění 

AL3 
5,5-20 

Hp 
 

Kompresor se 
nespusí. 

5,5-20 
Hp 

 

Aktivovalo 
se nouzové 
vypnutí, 
špatný směr 
otáček. 

5,5-20 
Hp 

 

Otočte nouzovým vypínačem ve směru 
hodinových ručiček, aby se odblokoval, 
zmačkněte tlačítko Reset na ovládacím 
panelu. 
  
Přerušte el. napájení kompresoru a 
přehoďte dvě fáze na připojení el. 
přívodního kabelu.  

AL1 
5,5-20 

Hp 

Zastavení 
kompresoru  
vlivem zásahu 
termostatu díky 
teplotě oleje 

5,5-20 
Hp 

Ze 
šroubového 
bloku proudí 
směs 
vzduch/olej s 
příliš vysokou 
teplotou  
(105°C). 

5,5-20 
Hp 

Zkontrolujte hladinu oleje a zkontrolujte, 
zda je čistý chladič. 
Pro nové spuštění stroje zmačkněte 
tlačítko Reset na ovládacím panelu. 

AL4 

5,5-20 
Hp 

Zastavení 
kompresoru 
vlivem tepelné 
ochrany 
motoru 5,5-20 

Hp 

Aktivace 
tepelné 
ochrany 
motoru 
 5,5-20 

Hp 

Zkontrolujte, zda je správné el. napájení, 
zkontrolujte, zda 3 fáze napájení vykazují 
ca. stejnou hodnotu. Zkontrolujte, zda je 
kabel pevně připevněn na svorkovnici, 
zkontrolujte, zda není na el.kabelech zkrat. 
Nasávací mřížka chladicího ventilátoru 
motoru musí být bez nečistot (papír, listí, 
hadry).). Pro nové spuštění stroje 
zmačkněte tlačítko Reset na ovládacím 
panelu. 

15-20 
Hp 

Zastavení 
kompresoru 
vlivem tepelné 
ochrany 
motoru 15-20 

Hp 

Aktivace 
tepelné 
ochrany 
motoru 
ventilátoru. 15-20 

Hp 

Zkontrolujte, zda je správné el. napájení, 
zkontrolujte, zda 3 fáze napájení vykazují 
ca. stejnou hodnotu. Zkontrolujte, zda je 
kabel pevně připevněn na svorkovnici, 
zkontrolujte, zda není na el.kabelech zkrat. 
Nasávací mřížka chladicího ventilátoru 
motoru musí být bez nečistot (papír, listí, 
hadry).). Pro nové spuštění stroje 
zmačkněte tlačítko Reset na ovládacím 
panelu. 

 
5,5-20 

Hp 

Kompresor 
běží, ale 
nestlačuje. 
 

5,5-20 
Hp 

Neotevírá se 
sací ventil 
 5,5-20 

Hp 

Zkontrolujte, zda tlakový spínač pracuje 
správně, zkontrolute, zda magnetický 
ventil namontovaný na sacím regulátoru 
funguje správně (magnetický ventil 
zavřený). 
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Kód 
alarmu  Závada Příčina Odstran ění 

AL2 
5,5-20 

Hp 

Zastavení 
kompresoru 
vlivem 
termostatu 
kvůli nízké 
teplotě. 

5,5-20 
Hp 

Okolní 
teplota je pod 
0°C  5,5-20 

Hp 

Pro opětovné spuštění stroje přerušte 
dodávku el.proudu a zkontrolujte instalaci 
kompresoru. Musíte zajistit okolní teplotu 
minimálně 5°C. Pro nové spuštění stroje 
zmačkněte tlačítko Reset na ovládacím 
panelu. 
 

AL0 5,5-20 
Hp 

Zastavení 
kompresoru 
kvůli poruše 
teplotního čidla 

5,5-20 
Hp 

Je 
poškozené 
teplotní čidlo 
nebo kabel. 

5,5-20 
Hp 

Přerušte dodávku el.proudu, vyměňte 
teplotní čidlo a monitorovací kabel. Pro 
nové spuštění stroje zmačkněte tlačítko 
Reset na ovládacím panelu. 
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8 Nákresy a plány 

8.1  Elektrická schémata 

 
 

 
 

 

 

5,5 Hp AVVIAMENTO DIRETTO / D.O.L. 

5,5 – 7,5 - 10 Hp 380 ÷ 415 V 50/60 Hz TELEAVVIATO / STAR-DELTA 
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15 - 20 Hp 380 ÷ 415 V 50/60 Hz  

15 - 20 Hp 220 ÷ 240 V 50/60 Hz  
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5,5 Hp AVVIAMENTO DIRETTO / D.O.L. 
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5,5 – 7,5 - 10 Hp 380 ÷ 415 TELEAVVIATO / STAR-DELTA 
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15 – 20  Hp 220 ÷ 240 V 50/60 Hz  
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15 - 20 Hp 380 ÷ 415 V 50/60 Hz 
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8.2 Pneumatická schémata 
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PROGRAM ÚDRŽBY 
 

MODEL KOMPRESORU ____________________   SÉRIE __________________  
 

Datum Popis činnosti Provozní hodiny Podpis  
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PROGRAM ÚDRŽBY 
 

MODEL KOMPRESORU ____________________   SÉRIE __________________  
 

Datum Popis činnosti Provozní hodiny Podpis  
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